
INSTITUTO NACIONAL DO SEGURO SOCIAL 
 

ATA DA 14ª REUNIÃO DO CONSELHO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DA 

GERÊNCIA-EXECUTIVA EM PETROLINA/PE 

 

Data: 25/08/2015 

Horário: 10:00 

Local: SEBRAE, Petrolina-PE. 

 

I – PRESENÇAS 

 

CONSELHEIROS 

 

Representantes do Governo 
João Rodrigues de Lima Júnior – Representante da Gerência-Executiva do INSS Petrolina-

PE – Suplente 

José Antônio de Albuquerque Filho – Representante da Seção de Atendimento – Suplente 

 

Representantes dos Aposentados e Pensionistas 
Rita Maria Rosa da Silva -  FETAPE - Titular 

 

Representantes dos Trabalhadores 
Isália Alves Damacena- SINTRAF – Titular 

 

Representantes dos Empregadores 
Josimar Rabelo de Souza – CDL – Titular 

Valdivo Vieira de Cavalcante – CDL- Suplente 

Hiroto Yukihara -SR – Titular 

Edis Ken Matsumoto – SR – Suplente 

 

II – AUSÊNCIAS  

 

JUSTIFICADAS 

 

Roberto Carlos Dornelas de Andrade – INSS – Titular  

Jeanine Freire de Almeida - Representante da Seção de Atendimento – Titular 

Marinaldo Teixeira Lima – INSS – Suplente 

José Ferreira Cavalcanti – AABNB – Titular 

Graciete Dantas Ferreira Granja – AABNB – Suplente 

Maria de Lourdes Pereira Lima – FETAPE – Suplente 

Enildo Roberto Alves Santana – SINTRAF – Suplente 

Ricardo Santos – Representante da Procuradoria Especializada do INSS – Titular 

Caroline Perazzo Valadares do Amaral - Procuradoria Especializada do INSS – Suplente; 



 

NÃO JUSTIFICADAS 
 

Ângelo da Silva Reis Neto -  SINTTROP – Titular 

Edésio Batista de Araújo Júnior – SINTTROP – Suplente 

 

III – ABERTURA 

 

Verificada a existência de quórum, o Presidente Substituto deste Conselho, João Rodrigues 

de Lima Junior, deu início a 14ª reunião do Conselho da Previdência Social da Gerência-

Executiva Petrolina. O evento ocorreu na data de 25 de agosto de 2015  no prédio da 

SEBRAE Petrolina, das 10 às 12:30h. Em seguida foi realizada a leitura da ATA da 12ª 

reunião para posterior aprovação de forma democrática. Como não houve a 13ª reunião, por 

inexistência de quórum, julgou-se desnecessário a  abordagem da ATA correspondente. Após 

os agradecimentos o Presidente Substituto e os demais membros opinaram por manter o 

tema acerca dos Segurados Especiais para a pauta da 15ª reunião.  

Em seguida o Presidente concedeu a palavra ao Chefe da Divisão de Agentes Pagadores do 

INSS em Brasília, Sr. Samuel Luis Polli, o qual abordou assuntos relativos aos serviços 

prestados pela rede bancária para atendimento à clientela de beneficiários do INSS, pauta 

desta reunião. Durante a palestra o servidor explicou como funciona todo o sistema desde os 

processos de licitações até a prestação de serviços dos órgãos pagadores. Falou também das 

principais competências do Setor no qual trabalha bem como da relevância dos serviços 

para os beneficiários do INSS. O tema foi abordado numa linguagem bem simples para 

melhor compreensão, e a todo momento os participantes tiveram a oportunidade de dirimir 

dúvidas e realizar questionamentos ao que se refere à realidade local.  

Este momento foi de bom proveito para melhor conhecimento do tema, e as discussões  

possibilitaram uma maior ênfase nos direitos dos cidadãos em relação à qualidade dos 

serviços prestados pelas instituições pagadoras. Neste sentido o palestrante explanou sobre 

as ferramentas disponíveis aos cidadãos para oferecimento de denúncias a respeito de  

possíveis irregularidades praticadas pela rede pagadora e/ou apresentar sugestões de 

melhoria. O mesmo informou que a Equipe da Divisão de Agentes Pagadores, órgão 

subordinado à Diretoria de Benefício do INSS, está sempre a postos para tentar resolver os 

problemas encaminhados ao Setor, todavia ressaltou a importância do encaminhamento de 

relatórios bem elaborados relativos às queixas dos beneficiários referente aos serviços 

prestados, pois só assim a Equipe terá maior respaldo para realizar as cobranças aos 

prestadores. Desta forma solicitou que os membros, na qualidade de representantes, 

disseminem as orientações e informações ora discutidas. 

Após o fim da palestra e dos debates correlacionados foi então aberto o momento para 

definição da pauta da próxima reunião e demais comentários que se fizeram necessários. 

 

IV – APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR 

 

Aos 25/08/2015 foi aprovada a Ata da 12ª Reunião do Conselho de Previdência Social da 

Gerência-Executiva em Petrolina/PE realizada em 28/04/2014 pelos presentes: João 

Rodrigues de Lima Júnior, representando o Serviço de Benefício;  Rita Maria Rosa da Silva 

representante da FETAPE; e Isália Alves Damacena, representante do SINTRAF – Sindicato 

da Agricultura Familiar e Empreendedor Familiar de Petrolina. 



 

V – APROVAÇÃO DA ORDEM DO DIA 
 

1. A pauta da próxima reunião terá como base os assuntos relativos aos segurados 

especiais (tema mantido); 

2. A próxima reunião realizar-se-á no dia 27/10/2015, na Procuradoria Seccional, as 

10:00h, conforme o calendário; 

 

VI – ORDEM DO DIA 

 

1. Abertura da reunião; 

2. Aprovação da ATA da reunião de 28/08/2015; 

3. Palestra acerca dos assuntos relativos aos serviços prestados pela rede bancária para 

atendimento à clientela de beneficiários do INSS ; 

4. Dada a palavra aos participantes para as devidas manifestações e posterior 

encerramento da reunião. 

 

VII – OUTROS ASSUNTOS 
 

1. Houve a participação dos servidores: Diogo Silva Hoffmann, Gestor da APS Santa 

Maria da Boa Vista-PE; Aparecido dos Santos Higino, Gestor da APS Lagoa Grande-

PE; Paulo Henrique Barros Leal, Gestor da APS Petrolina-PE; Dayane Kesia Alves 

da Silva, estagiária de Comunicação da GEXPTN; e Maria Leonice Batista de Souza, 

Chefe Substituta da Seção de Manutenção da Gerência-Executiva Petrolina-PE. 

 

2. Um dos representantes dos empregadores colocou que um assunto relevante a ser 

tratado é a fixação pela perícia médica do INSS do Nexo Técnico Epidemiolóligo, ao 

que foi sugerido e acatado que o CDL, o Sindicato Rural Patronal e o INSS farão 

reunião conjunta sobre o assunto com a presença de um médico perito para explicitar 

a questão. 

 

VIII– DEFINIÇÃO DA PAUTA DA PRÓXIMA REUNIÃO 
 

1. Assuntos relativos aos segurados especiais (tema repassado para 15ª reunião); 

2. Aprovação da ata da 14ª reunião. 

 

IX – ENCERRAMENTO 

 

Ao final da reunião o Presidente Substituto do CPS abriu espaço para as considerações 

finais e sem mais assuntos para tratar, agradeceu a participação dos presentes e declarou 

encerrada a 14ª reunião do Conselho da Previdência Social da Gerência-Executiva do INSS 

em Petrolina-PE. Para constar, eu, Ilani Felix de Azevedo, servidora do apoio da GEX 

Petrolina, lavrei a  presente Ata. 

 

Petrolina, 25 de agosto de 2015. 

 

João Rodrigues Lima Junior 
Presidente Substituto do CPS 



Aprovamos a ata no dia ____/____/______ 

 

Nome/Entidade/Titular ou Suplente 
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